

Megjelen:

hetenkint egyszer, csütörtökön.

A szerkesztő lakása:

„Pestvárosánál” 6-ik szám alatt.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 ft. 50 kral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kérjük az iktatási díjakat az iktatásokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.

Hirdetések díjai:

a háromhasábos petitor első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, hová az előfizetési pénzek és iktatási díjak küldendők.

Legmagasabb kézirat.

A miniszterelnökségben történt személyváltozásra vonatkozólag a hivatalos lap egyik száma a következő legmagasabb kéziratokat közli:

I.

Kedves báró Wenckheim! Ismételt kérelmének engedve, felmentem Önt magyar miniszterelnöki állásától. Ezen, példás áldozatkészséggel ellátott állásában Nekem s a hazának tett kiváló sikeres szolgálatai elismerésül Önnek, meleg köszönetem mellett, Szent István-rendem nagykeresztjét adományozom. Viselje azt egyszerűsággal, jeleül különös kegyelmeknek s őszinte vonzalmannak, melylyel Önhez valaminthéig, ugye ezennél is, mint személyem körüli miniszteréhez változatlanul hajlandó maradok. Kelt Gödöllőn, 1875. évi október hó 20-án.

Ferencz József s. k.,

II.

Kedves Tiszta! Önt ezennel magyar miniszterelnökké kinevezem. Kelt Gödöllőn, 1875. évi október 20.

Ferencz József s. k.,

Br. Wenckheim Béla s. k.

III.

Kedves Tiszta! Báró Wenckheim Béla volt magyar miniszterelnökként ezen állásáról való lemondása folytán, magyar miniszteriumom összes tagjai tárczáikat rendelkezésemre bocsátván, — Önnek e részbeni előterjesztésre báró Wenckheim Béla, személyem körüli magyar miniszterium teendővel megbízott volt miniszterelnököt személyem körüli miniszteri minőségben, — továbbá Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi, — gróf Pejaševics Péter horvát-szlavon- és dalmátországi, — Szende Béla honvédelemügyi, — Perczel Béla igazságügyi, — Széll Kálmán pénzügyi, — báró Simonyi Lajos földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi, — és Péchy Tamás közmunka- és közlekedésügyi miniszteremet jelen állásaikban ezennel megerősítem, s a helygymint vezetővel Önt bízom meg. Kelt Budapesten, 1875. évi október 21-én.

Ferencz József s. k.

Tiszta Kálmán s. k.

Magyarországnak ismét új kormánya van. A férfiú ki a szabadelvű kormány elnöke volt leköszönt. E leköszönés nem volt meglepő, várta ezt, és tudta mindenki.

Br. Wenckheim Béla ismét elfoglalja előbbeni helyét, mint ő Felsője személye körüli miniszter.

Br. Wenckheim Bélát, a nemzet tisztelte környezi, erős, szilárd jellem, kör-

nyezve a becsületesség nyibusával. — Mint pártember kimagaslik következetes erélyével. Az emléke, melyet maga után hagy, csak kellemes.

Nem vegyül abba pártusság emléke. Mint nemes ildomos férfi küzdött a parlamenti harczokat, a melyekből tisztán viszi magával, a nagy hazafiak legfőbb díszét, az őszinte elismerést, és szeretetet.

A nemzet minden egyes tagja hódoló halálva adozik a távozónak, és egyszerűs mind örömmel üdvözlö az útját.

A meddő közjogi harc véget ért, Tiszta Kálmán diadalal teszi fel a véghezment nagy műkoronáját fejére.

Adjá Isten, hogy mint miniszterelnököt is jövő munkájában mindenütt diadal kísérelje.

Az ország helyzete segítséget kíván. Erős meggyőződésünk, hogy a segítség meg fog érkezni, s a jelenlegi kormány feje el fog követni mindent, hogy e sajnáru állapot mielőbb véget érjen. Tiszta Kálmán nagy hatalommal rendelkezik, hála mögött az ország áll, ő pedig gazdag a hazaszeretethen, és a megmentés dolgában.

Végre járjon csak új miniszterelnökünk vas következetességgel a rendszer alkotás útján, ha kell hadd suhogjon a szigor, nem bánjuk csak meggyógyuljon tőle a nemzet baja.

Mi hozzá csatlakozunk azon lapokhoz, melyek örömmel üdvözlők Magyarországnak új miniszterelnökét.

Nagy-Beeskerek, október 28-án.

Ma nevezetes napunk van! A város polgárai a mai napon választják meg újra polgármesterüket. Adjá isten, hogy a választás a város javára a legjobb eredményeket szülje.

Igen rossz benyomást tett a földművelő népnél azon intézkedés, hogy most a legnagyobb munkaidő alatt voltak kéntelenek az összeirt lovakat, szemlére előállítani, holott erre szeptember hava sokkal alkalmasabb

lett volna, egyrészt a munka még részben szünetelt, és az idő is még akkor kedvezőbb. Kérjük ezt jövőre tekintetbe venni. (Több polgár.) Annnyiban igazságok van, hogy most a legnagyobb munkaidő, de hiába; a törvény végrehajtásánál mellékletek igen ritkán részesülnek figyelemben. (Szerk.)

A vámházaknál kérjük a közlekedés tekintetében, a tengernyi sarat, az illetők által előszámlálni. Ha már megfizetjük a követel-vámost, ne tessék el az utasokat a vámházaknál meggyúlt sártengerben. (Többen a vidékről.)

Nagy-kikindai kerület főkapitányától.

35. sz. f. k.

Tekintetes kerületi alkapitányi hivatalnak

Nagy-Kikindán.

Van szerencsém értesíteni, miszerint f. évi november 8-ik napján szándékozom főkapitányi székfoglalásomat megtartani; minélfogva megkeresem, sziveskedjék ezen napra, és pedig délelőtti 10 órára rendkívüli közgyűlést hirdetni, és a tekintetes kerületi bizottságot egybehívni; ez alkalommal arra kérem a tekintetes alkapitányi hivatal, sziveskedjék oly módon intézkedni, miszerint beigtatásom alkalmával minden költségös tünemények avagy ünneplések mellőztessenek indokolja azt hasonló kérelmem, melyet Torontálmegye főispáni székébe 1874-ik évben történt beigtatásom alkalmával a megyéhez hasonlólag intéztem, s mely kéresem méltányolva és teljesítve is lett, de indoklójak ezen jelenlegi hasonló megkeresésem a rossz termés okozta, jelenlegi a tavalyinál még mostohább anyagi viszonyok, melyek a megye és kerület lakosságát egyenlően sújtják, és melyek kívánatosá teszik, hogy minden felesleges kiadásról úgy a tesületek, valamint egyesek is megkíméltsenek.

Kelt Nagy-Beeskereken, 1875. évi október 20-án.

Hertelendy József, főkapitány.

Megyei közgyűlésből.

299. sz. — b. gy.

Nagyélt. m. kir. pénzügyminiszter úr! Alispánunk Ö nagyságának f. évi október 12-én s folytatólag tartott rendes őszi közgyűlésünkön a megye állapotát jelző jelentésének tárgyalása alkalmával, több oldalról tör-

csillaga oly szépen, de oly röviden csillaga, s akkor örökre elmerült.

És ezen helyen epedt majd egy évig a szerencsétlen pár.

Northumberland herczeg, Lord Dudley atyja, már 1553. augusztus 22-én a Tover-Hillben lefejeztetett. Mindenből kitűnik, hogy Mária királynő ifju rokonai életét szerette volna megkímélni; gyakran a körülmények erősbek, mint a királyok határozata.

De 1554. elején ismét lázadás ütött ki, és a lázadók zászlóikra ismét az ártatlan Lady Jane nevet írták.

Ezen második lázadás is elnyomatott, de utána Lord Dudley és Lady Jane halálhírelele aláíratott s végrehajlatott.

Ekkor elválasztattak egymástól, és Jane egyedül marad ridég börtönében, most már nem volt egyebe, mint a Dudley keze által a falba véset két név, olvasó álványa, rajta könyvei, s mandolinja, mely némán volt a falhoz támasztva. Kivégzésnapján, 1554. február 12-én, Dudley meg egyszerű óhajta: szeretett nejét láthatni; de ő vonakodott ettől s visszaizené férjének, engedje el ezen viszontlátást, melynek búcsúja könnyen megtörhetné lelkökerejét, melyre oly nagy szükség van közelgő végköhöz, s reméljen miképen ő, hogy ezen rövid elválást mielőbb örökös egyesülésök követend, egy jobb hazában, hol a kinok, gyötrelmek s félreértések megszűnendnek, s hol mi sem zavarandja többé boldogságokat.

Úgy határozott el, hogy Lady Jane és Lord Dudley egy schaffoton vérezennek el a Tover előtt. De a városi tanács félve a hatástól, melyet szépségök, ifjuságuk, nemes viseletük s előkelő születésök, a néptömegre gyakorolhatna, s így tervöket megváltoztatva, először Lord Dudleyt Tover-Hillben, s utána Lady Janet a Tover belső udvarában állították a nyakitőbárd alá.

Ima s szerény önmegadással sorsában, várta az ifju szenvedő nő élte végperceit. — Ekkor megcsendült a lélekharang a Szent-Pétertoronyban a Toverben.

Lady Jane apró vaslemezekkel ellátott ablakát felnyitá s magas székre térdelve, ima s könyek között inté e földön végbúcsúját szeretett férjének, ki e perczen halladá el ablaka előtt a vérpadra! — Még soká térdelt

s imádkozott az ifju Lady, midőn végre megjelent mint constabler a nemes Sir John Gay, hogy ötlet is utolsó útjára kísérje. Három rövid harangütés tudatá véle, hogy leült férjének szép barna furtos feje, melyet ő oly végtelen szeretett. — — — A nemes Sirtől hallá szinte egész önelégültséggel, hogy szeretett férje nemes nyugalommal végzé életét. Erre Sir John egy emléket kért a Ladytól, s ő imakönyvét adá neki, melynek első lapjára a következőt írta: „Habr az emberi igazság kiszolgáltatása Dudley teste ellen volt is, ő reményli, hogy az Isten irgalmas leend annak lelkének; de ha az ő elhamarkodott tette büntetésre méltó is, ifjusága még is talán bocsánatra számolható volna, és így kéri az Isten és az utókort, legyenek mindkettőjüknek kegyes bírások.” A Sir megköszöné az emléket, s lekísérte a Ladyt a Tover udvarába; a lélekharang ismét megcsendült, de ekkor már néki szölt, és e perczen egy fekete koporsót vittek el mellette, melyben férje hullája volt; de ő megtartá lélekjelenlétét, csak felkiáltott: „Oh Guildford, Guildford! az egész mult minden borzalmival, s reám vára következményével nem oly erős hatalmas, hogy megrázza testemet, melyben a lélek erősen hiszi, egy jobb létheti egyesülésünket.” És erre nyugott léptekkel halladt fel a vérpadra; a bakó segitni akart neki a vetkőzésnél, de ő kérte ne nyulna hozzá; s asszonyai leoldák nyakendőjét és főkölőjét, a bakó kérésére a szalmára lépett és ehhez fordulva kéri, hogy jól s gyorsan végezze. Ekkor letérdelt, szeméit beakötö és a bakó felé fordulva mondá: Nemde addig nem veenditek le még mindennek vége nincs. — „Nem, asszonyom,” felelé ez, — kezeit előre terjesztve, keresé a nyakitól szármolyát, a körülállók közül egyik oda segit, ő reá helyezé fejét, és elnyujtva testét mondá: „Istenem, kezeidbe ajánlom lelkemet...”

Ekkor lehult a bárd, és Lady Jane lelke egy jobb világban egyesült szerető férjével.

Több mint három évszázad zugott azóta át a földgolyón, — s az ifju tavasz mindig zöldpázsittal fedi el a Tover udvarát, s a nap megaranyozza a börtöntorony ablakát; de azon bus napok setét emléket még az évszázadok sem fátyolozhaták végképen el. K. Irán.

TÁRCZA

A tiznapos királynő,

vagy:

Lady Jane Grey a Toverben.

Van Londonban egy rég építkezett vár, szürke tornyokkal, setét falakkal és széles arkokkal, egy emléképitvénye a középkor elejének, melynek neve elegendő, hogy egy féltredévnél több emlékeket ébresszen.

Ki nem hallá már a londoni Toverről? Magánosan mint a rég mult idők setét képe áll ezen vár a Themsefolyam mellett emelkedő dombon, s a folyam hullámi örökös egyformaságukban övedzik falait. Most csend van udvarában, melyek hajdan királyi díszmenetek gyűlhelye volt; a börtönök üresek, s földjén már rég kiszáradt a vér, melyet egykor fellette elöntának. A jelenben már csak a korona ékszeréit őrzik e falak között, s termeiben ritka szép fegyvergyűjtemény van, melyeket naponta átutazók szemlélnék.

Most csend van itt, s még néha zenét is lehet hallani, mert e vár egyik udvarában a katonák gyakorlataikat tartják. De azért az ember nem halladhat át a Toverudvarin, hogy a mult árnyai képzete elé ne varázslódjának. Itt a schaffot emelkedik borzalmival, amott azon vasrácsos ablak mögött gyilkollattak meg Eduárd fiait álmokban, s ifjuságok első virányában. Amott Boleyn Anna és Howard Katherina, VIII. Heinrich szép s szerencsétlen nejeinek fejként hult le. Odébb Lady Russel vett hősies búcsút férjétől, s tovább Sidneynek már tört tekintete utólszor keresi a napot.

És így egész serege az elhullaknak vonul el képzetünk előtt, hány szép ifju s szelleműs fő int közölök felénk, de legbájosabbnak tűnt fel közölök Lady Jane Grey.

Lady Jane Grey, VII. Heinrich dedunokája 17 éves korától fogva Lord Guildford Dudley neje volt, kit őszintén és gyengéden szeretett és ennek jószágán, Sion Housen, véle túlboldog életet élt. Egész megjelenésében kelleműs, előzékeny, szerény s tudósiasan képzett urnó volt. Ismeretekes voltak előtte a görög s római klasszikusok, s közönyvel tette félre képzetét ki nem eléghető női foglatosság-

gokat, melyeket állása s az idő, melyben élt, elébe terjesztének, és egészben a tudományoknak élt. S így egészben csenden boldogságában érte el 18. évét, midőn VI. Eduárd Angolhon király, meghalt 1553-ban, és ennek testvérének VIII. Heinrichnek leánya, a katholicus, később véres Máriának nevezetettnek kellett volna a trónt elfoglalni. De egy magasra törő párt, élén Northumberland herczeg Jane ipja mindent elkövettek, hogy elvitázzák a katholicus Máriától a trónfogalási jogot, s felhasználják az ifju Lady nevet, ki távol a világszajától csendes boldogsága közepette nem is sejté, mily drámai szerep jutott neki ezen veszedelmes vállalatban. Mi sem gyánitatta véle, midőn a nyárinap egető sugári alatt a fák lombjai ablakai alatt süttogtak, hogy ugyanezen órákban az ő neve London utczán hangoztattnak, s heroldok által trombita rivalgások alatt ő mint Anglia királynője kikiáltatik.

Midőn a lázadók küldöttsége nála megjelent, hogy őt mint királynőt üdvözölje, ép Plató könyvében volt elmerülve a lélek halhatatlansága felett. Az ő szíve, mely nem ismert egyéb szenvedélyt, mint az irodalom s férje iránti gyengéd hajlamát, s így idegen volt előtte minden egyéb becsvágy, s ezen váratlan hirre, hogy ő csendes otthonát Anglia trónjával cserélje fel, könyekben tört ki s komolyan vonakodott elfogadni ezen nagy ajándékot, és egész erejével védte unokánővére reá méltóbb jogait. De végre ipja, atyja és férje sok unszolásnak engedve nehéz szívetel búcsút vett könyveitől, boldogságától és életétől.

Mária királynő legyőzte a lázadókat, és Jane Grey tiznapos királysága után férjével és egész pártjával elfogatott és halálra ítéltetett.

Igy jutott ő mint államfogoly a Toverbe, az ugynevezett közbabá a Beauchamptonyba, melyet még ma is mutatnak, melyhez nehéz setét kölépcsőn jut fel az ember, és erős tölgyfa ajtókon vaslemezekkel vannak el látva, ez „Lady Jane szobája” ridég az, és csak ritkán hat be lég az ablakon át; de azért kíváncsiságból még is sok utazó megnézi azt, s a falban erős kézzel van két név bevése, mintha csak tegnap lett volna „Dudley Jane”, és alól halálószakok ideje „1554”; nem egy utazó mélyedt el e börtönfalba véset két szó felett ezen siri emlék mondatia két egymást szerető szívnek, melyeknek boldogság

Nagymélt. m. kir. pénzügyi miniszter úr!
A midőn e megye közönsége 1872. évi szeptember 29-én tartott közgyűléséből az 1870., 1871. és 1872. évi vízáradások által sújtott megyebeli inaséges községei számára, a mostoha évek szűle nyomasztó állapot közepete 368. sz. a. kelt határozata nyomán, úgy a melyen tisztelt képviselőházhoz, valamint belügyminiszter úr Ó Nagyméltóságához oly kérelemmel járult, hogy azok felségelésére, illetőleg vetőmag beszerezhetésére megfelelő kölcsönt megadni, vagy esetleg annak eszközölhetésére segédkezet nyújtani kegyeskedjék, szemben az akkori, már a végkimerültséggel küzdő községek állapotával, mely e megye közönségét a legközelebbi jövőre is, ha figyelembe vétetik még az, az évi azon szomorú állapot is, hogy a megye területén az önszegélyezésre már képtelenné vált községek felségélyezésére belügyminiszter úr Ó Nagyméltósága 20.000 forintot tevő kölcsönt engedélyezett, mellyel agodalomba helyezték, nem csak erkölcsi testületi, de az állam iránti kötelezettséget is teljesít, miután a nyert 200.000 fnyi kölcsönnek vetőmagra lett felhasználásával elérte azt, hogy községeit az államletét biztosító adó fizetőképessékké tette.

Igaz ugyan, hogy e megye közönsége, a kölcsönkép nyert 200.000 forint nem az egyes vetőmagban szűkölködő községek, hanem saját testületi jótállása mellett akként nyerte, hogy azt 1874. év december hó utolsó napjáig a magas államnak visszafizetni köteles. Ezen kötelezettség elvállalását e megye közönsége az akkori szomorú viszonyok között nemes feladatának ismerte, s most is annak ismeri, valamint az ebből folyó kötelezettség teljesítését is, de a mint ezt egy részről elismeri, úgy nem hagyhatja azon cizafalat alá nem vonható megjelzését is, — miszerint más részt elhallgathatlan kötelezése akkor, ha az elvállalt testületi kötelezettség teljesítése hatalmán kívül beállt esetek miatt lehetlenné vált, azt a magas kormányknak felderítőleg tudomására hozni. — A kérdésben forgó s a megye erkölcsi testületi jótállása mellett vetőmag című 1872. évi adott 200.000 forintot tevő kölcsönt e megye közönsége a kötvényben kitűzött határidőben le nem fizetvén, Nagyméltóságod folyó évi augusztus 19-én 40.933. számú nagybecsű rendelvényében arra hívja fel, miszerint annak leendő visszafizetése iránt mielőbb és annyival is inkább intézkedjék, minthogy ellenesében a kötelezvényben foglalt biztosítási intézkedések fognak fogamatba vétetni, illetőleg a megfelelő szigor alkalmazása mellett behajtani.

Nagyméltóságú pénzügyminiszter úr!
Köztudomású dolog, hogy Torontálmegye bár mi néven nevezendő iparral nem bír, s hogy lakosai csak is földmivelők, de tény az, s szinte köztudomású bár szomorodott szível kell felemlitenünk, hogy az ország gabnatarának elnevezett Bánát és így megyénk is 1870., 1871. és 1872. vízáradások folytán mi terméssel sem bírt, tehát kölcsönre szorult, 1873., 1874. és e folyó évben pedig oly még a közép természetén alóli súlyos terméssel bírt, hogy még rendes folyó adójának is egy nagy részét annak jövedelméből el annyira törleszteni képes nem volt, hogy a legnagyobb szigorral majd minden községben alkalmazott végrehajtók, kik más gabnatarok már nem találva, az utolsóinak, a tengerinek végrehajtás alá vonásával foglalkoznak ugyan, de ez is a várt eredményt koránt sem közelíti meg.

Ismertve és jól tudva e megye közönsége községei szomorú állapotát jósólóként bizony mondhatja már ma, ha hogy azon községektől, melyek a vetőmag kölcsönben részesítettek, a kölcsönzött összegeket, behajtani megkísértené, mi csakis végrehajtás alkalmazása mellett lenne eszközölhető, nemcsak hogy eredményre nem fogna vezetni, de hogy a különben régi, seibeiben még mindig tengődő községeket egy csapással tönkre teszi, mit ha Nagyméltóságod fennebbi nagybecsű, e megyét erkölcsileg kötelező rendeletének végrehajtásától ezuttal bennünket felmenteni nem kegyeskedend, oly magán törsvagyonunk, mellyel ezt fedezhetnénk nem lévén, akaratlanul is megtenni kénytelenítettünk.

Hogy mily bizalom foga gerjesztetni azon számos községben úgy a magas kormány, valamint a megye közönsége iránt melyeken a megye szorult helyzetében a magas kormánysegélynek igénybe vételével segíteni erkölcsi kötelezőségének ismerte, ha ma őket nyilván való fizetőképességük dacára is, a segélyként nyújtott kölcsönnek őket tönkre tevő végrehajtás alkalmazása mellett viszfizetésre szorítaná, ennek megállítását Nagyméltóságod bölcs belátására bizzuk.

A fennebbi indokokra támaszkodva egész tiszteltteljes bizalommal tett azon kérelmünket terjesztjük elő Nagyméltóságodnak, miszerint fentidézett rendeletének teljesítésétől bennünket ezuttal felmenteni kegyeskedjék.

Kelt Torontálmegye közönségének 1875. évi október 12-én s folytatólag tartott közgyűléséből.

Torontálmegye közönsége nevében:
Dániel János,
alispán.

Nagymélt. m. kir. belügyi ministerium!
A midőn e megye közönsége megfelelőleg Nagyméltóságod f. évi aug. 1-én 38.076. számú nagybecsű rendelvényének jövő 1876. évi közigazgatási, árva- és gyámhatósági kifizetési felett szerkesztett költségvetési előirányzatát kegyesen leendő jóváhagyás végett 2 példányban erre vonatkozó állandó választmányi véleménye és határozatunk kíséretében felterjesz-

teni szerencsétlenül nem mulasztjuk el tisztelttel megjegyezni, miszerint eme költségvetési előirányzat egyes kiadási rovatainak megállapításánál bár mennyire is iparkodunk nagyméltóságod azon méltánylást érdemlő rendelkezésének megfelelően, hogy azt akként szerkesztve bemutassuk, miszerint az, az e f. évre e címen megszábot tetteket felül nem mulja az állandó választmány által minden egyes rovatra adott alapos okoknál fogva megfelelő képesek nem valánk.

Azon meggyőződéstől áthatva: miszerint Nagyméltóságod kegyesen belátni méltóztatand, hogy e megye közönsége csak is a legszükségesebb kiadásokra szorítkozza szerkeszté 1876. évi költség-előirányzatát, annak változtatlanul leendő jóváhagyását egész tisztelttel kérjük.

Kelt Torontálmegye közönségének 1875. évi október 12-én s folytatólag tartott közgyűléséből.

Torontálmegye közönsége nevében:
Dániel János,
alispán.

Kihagyván a kihagyandókat.

A most felolvasott e megye közigazgatási, árvaügy, közegészségi, állat-egészségi, katonaszállásos és ujonczozás, megyei pénztára állapotát, közmunka és közlekedés, adóügy, közigazgatás népoktatás és községi falkolák állapotát tárgyzó s részletezve kitüntetett alispáni jelentés elismerő tudomásul vétetik.

Miután pedig az alispáni jelentésnek, az adóügyre vonatkozó részének felolvasása alkalmával több oldalról panaszként felemlített, miszerint az adóvégrehajítások visszasan s törvényellenesen foganatosítatnak, s hogy egyes felek az ily eljárás ellen előterjesztett kérelmeik figyelembe nem vétetnek határozatlik, miszerint pénzügyminiszter úr Ó Nagyméltósága feliratilag megkéressek, hogy közzegeit oda utasítani kegyeskedjék, mikép ott, hol már előreláthatólag az adóvégrehajítás a várt eredményre nem vezetne, s így az állami cél elérére nem leend, a végrehajtás ne foganatosítsák, különösen pedig rendeleteileg intézkedni kegyeskedjék, hogy az adozók nélkülözhetlen marhaja és az élet fenntartására szükségeső gabnatarok, végrehajtás alá ne vonatassanak.

Az árvaügyet községi falkolákat, a tanügyet tárgyzó jelentésből pedig az tünvén ki, miszerint az azok feletti felügyelet az erre hivatott közegek, illetve megyebeli szolgabíráink részéről ez ideig is nem gyakoroltatik akként, hogy a megye közönsége teljes megelégedését nyilváníthatná az egyik vagy másik irányban mutakzó hiányok orvoslása tekintetében intézkedések legcélzzerűben szerzet személyes meggyőződésen alapulólag levén megtehető, alispán úr Ó Nagysága felhívatik, hogy a megyében teendő körutja alkalmazási szolgabírói hivatalok megvizsgálásán kívül figyelmét még különösen az árvaügy, tanügy és falkolákra is kiterjessze, s a tapasztalható hiányok és szabálytalanságok eltávolítása körül intézkedjék.

Miután végeztet a közforgalom és kereskedelem előmozdítására egyik föltétele a jó és minél könnyebb közlekedhetés s miután földmivelés ipar- és kereskedelemügyi miniszter úr Ó Nagyméltósága a nagy-kikinda-nagy-beckerekéi személyszállító postát beszüntetni meltoztatott, a most jelzet útvalon pedig nem oly állapot, hogy az az utazó közönségnek könnyű és akadálytalan közlekedésül szolgálhatna, határozatlik, hogy annak az „e megye törvényhatósága területén létező útvalona a lehető legrövidebb idő alatt behomokoltassék s kavicsoltassék, ennek folytán felhívatik alispán úr Ó Nagysága, hogy ezen útvalonak mielőbbi kellő kiépítése tekintetében az intézkedéseket megtegye.

Figyelembe véve azon körülményt, miszerint jelen intézkedést a kitűzött czélnak csak az esetre felelend meg, a mennyiben a szomszéd nagy-kikindai törvényhatóság is ezen útvalonak kiépítéséről gondoskodand, főispán úr Ó méltósága, mint egyuttal a nagy-kikindai kerületnek főkapitánya felkérteni határozatlik, hogy a szomszéd nagy-kikindai kerület is hason intézkedések megtételére felhívni sziveskedjék.

Mely ebbeli határozatunk tudomás vétel és szükségő intézkedések megtétele végett alispánunkkal közöltetni rendeltetik.

Kiadta Tabakovits Gusztáv,
megyei főjegyző.

Néhány szó másodrendű vasútaink kiépítése érdekében, különös tekintettel a nagy-kikinda-nagy-beckerekéi vonalra.

(Vége.)

Számításunkban gondosan mellőztünk mindent, mi által az túlvermes szennetű lehetett volna; de ellenkezőleg azt hisszük, hogy — tekintettel azon vidék productivitására és csak támogatásra szorult fejlődésségére, melynek szolgálni hivatva volna a tervezett vasút, számításunkat bátran lehetett volna előnyösebb tényezőkre is fektetni, mint az tetleg történt. De ki akartuk kerülni még a látszatát is annak, hogy még másokat és önmagukat akarva vagy nem akarva csalódásokba kívánánk ringatni és mintha egy vállalat szószólói óhajtanánk lenni, melynek realis alapja és gyakorlati jogosultsága nem volna. Megvagyunk győződve arról, hogy a törekvés tárgyat képező vasút jövedelmező fog lenni, ha a létesítés minden mozzanatainál és az építésnél szintugy, mint az

üzlet berendezésénél és későbbi kezelésénél a megkívántató szakértelemmel, egyszerűséggel és lelkiismeretességgel járátik el.

Hogy azonban némi óvszerrel bírjunk egy esetleges bevételcsökkenés ellen — mely végre a legbiztosabb alapon nyugvó vállalatoknál is lehetséges rossz években és kedvezőtlen kereskedelmi viszonyok beálltával, és hogy a nagy tőkének, — mely a jelenben minden, de főleg forgalmi vállalatok ellen egy kissé gyanakodó, a kívánatos garancia megadások, szükségesnek tartjuk még is, hogy legalább egy része azon bevételnek, mely a tervezett pálya jövedelmeztetésére szükséges, valamely módon biztosítsassék.

Azon nézeteink szerint, melyek fejtegetéseink folyamán jötték napvilágra, másodrendű és helyi érdekű vaspályáknál nem tartjuk sem ajánlatosnak, sem pedig — tekintettel jelen pénzügyi viszonyainkra — sikert ígérőnek, az állami garancia utáni törekvést. Azt óhajtanánk, hogy ezen esetben ne csak az érdekelt megyénk és községek kezdeményezésének és önszegélyi törekvéseinek a lehető legtagabb tér engedessék, hanem hogy a kormány és törvényhozás az érdekelt minden ebbeli kísérleteit megfelelő intézkedések és törvények által segítsék és bátorítsák is.

Indítványunk szerint esetleges jövedelemhiányok fedezésére az érdekelt megyék és községek által egy bizonyos és legmagasabb összegre nézve változhatlanul megállapított subventió volna a pályaintézet számára biztosítandó, mely subventió azonban csak előlegnek tekintendő és visszatérítendő volna idővel ép úgy, mint az történik az állami garanciával bíró vasutaknál.

Ezen subventió a communityk által úgy volna beszerzendő, hogy az állami direct adó után egy pótdadót vetnének ki, melyre nézve az állami adó után az elsőbbség volna megállapítandó minden más kötelezettség ellenében és mely az állami adóval egyidejűleg szedetvén be, esetleg ép úgy, mint ez utóbbi, exequálható is volna.

Különben ezen eljárás közhasznu művek létesítésénél nálunk sem új már és különösen minden folyó-szabályozási társulatunknál törvényes intézmények által — melyek tudunkkal még mindig hatályosak voltak — lett meghonosítva.

A kivetendő adópótlék azonban nemcsak a közvetlenül érintett községek és birtokosok, hanem az egész megyék és districtusok által, melyek területén létesülne a vasút, volna viselendő; ép úgy, mint az áll. biztosítékkal bíró vasutaknál a szükséges garancia-összeghez nem csak a közvetlenül átszelt vidék, hanem az egész ország adozik.

Mi t. i. azon nézetnek hódolunk, hogy a másodrendű vasutak mielőbbi létesítése lényeges érdekét képezi nem csak a közvetlenül a pálya mentében fekvő községeknek, hanem a megyének is, melyhez ezen községek tartoznak és hogy így a megyék hivatásai közé tartozik az is, a helyi érdekű pályák létesítésénél erjukhez képest közreműködni, a mint ez más téren, p. o. a megyei utak-, hidak-építésénél és egyéb megyei műveleteknél amugy is történik.

A pálya mentében és közelében fekvő községek nagyobb és közvetlenebb érdekét azonban oly módon lehetne gyakorlatilag kifejezésre juttatni, hogy ezekre a beszerzendő subventió előteremtésére szükséges adópótlék annak idejében megállapítandó, aránylag magasabb kules szerint vetnének ki, mint a megye többi részeire.

Ezen elv szintén alkalmazásban van már nálunk újabb időben és pedig, hogy példaképpen felemlítsük, az állami direct házadó kivetésénél.

Torontálmegyei méltóságos főispánja már hivatott jelentésében azt mondja, hogy „az önmegadózatás eszméje a közönségben már régen megért, és az önmegadózatást községeink már régóta gyakorolják a mennyiben szükségleteik fedezésére községi pótdadót vetnek ki; tapasztalatot pedig, hogy a községek lakosai ezen pótdadót, melynek rendeltetését tudják, melynek felhasználása szemek előtt történik, szívesebben fizetik az államadónál, tanusítja ezt azon körülmény is, hogy a községek a pótdadót nem hogy leszállítanak, hanem még inkább emelik, hogy ezen emelés által beruházásokat tessenek, sat.“

Azon pótdadó, mely javaslatunk szerint a direct állami adóra volna kivetendő, sem tekinthető más neműnek, mint olyannak, mely a communityk közvetlen helyi érdekű emelésére szolgálna és azonkívül még a vasuti intézet által visszatérítendő is volna, mi a más czélokra beszedett pótdadóval nem történik.

Ha ezenfelül tekintetbe vesszük, hogy Torontálmegye maga évenként 2.360.000 forint egyenes adót fizet, kétségtelen, hogy a vasuti intézet subventionalása czéljából kivetendő pótdadó felosztása nem fog nehézséggel járhatni.

A kérdéses subventió magasságának tüzetes megállapítása, az elosztás, kivetés és behajtás szűkebb modalitásai, a subventió annak idejében refundálásának részletei — egyáltalában mindazon intézkedések és megállapítások, melyek javaslatunk gyakorlati érvényesítésére szükségesek volnának — még nem képezhetik jelen, csak is általános alapeszmékkel foglalkozó fejtegetéseink tárgyat.

Ha az elvi kérdésekre, mint a dolog lényegére nézve a megállapodás sikerül, a részletek meghatározása és keresztülvitele nem fog elháríthatlan nehézségeket okozni. Azon megbeszéléseknél, melyekre Torontálmegye körében a kérdéses vaspálya ügyében esetleg alkalmunk volt, a tárgyzóhoz szólván, előadtuk az előbbieken kifejtett nézeteinket is és főleg azt hangsúlyoztuk, hogy az óhajtott vaspálya

mielőbbi létesíthetőségének érdekében szükségesnek tartjuk, miszerint az érdekelt communityk elhatározzák magukat, az általunk ajánlott és a kifejtettek szerint beszerzendő subventió megszavazására. Megemlítettük akkor azt is, hogy nézetünk szerint mérföldenként 15000 forintot meg nem haladó subventió elégséges volna arra, hogy a pálya kiépítésére megkívántató tőke rövid idő alatt biztosítsassék.

Érveléseink az említett körökben igen jó visszhangra találtak és mi azon megnyugtató nyilatkozatot nyertük, hogy terveink érvényrejuttatása a megyében igen is lehetséges volna, ha csak ez uton a forró óhajítások és a vidékre nézve életkérdés tárgyat képező vaspálya mielőbb biztosíthatók és ha a kormány és törvényhozás a megyei községi subventió elvének keresztülvitelét támogatni, illetőleg annak módozatait törvényes intézkedések által rendezni hajlandók volnának.

Úgy véljük, hogy az ország ezen mérvadó tényezői csakis örömmel fogadják, ha communitykainkban ily irányú mozzanatok mutatkoznak és ha ezek az önszegélyi alkalmazásával közhasznu intézmények létesítésére törekednek.

Minden ebbeli kísérlet csakis pártfogást és erélyes támogatást érdemel s azt kétségtelenül meg is fogja nyerni, ha a törekvés komolyan mutatkozik és lankadatlan erélyvel, kitartással tápláltatik.

Igy tehát csakis egy példára van szükségünk — ez pedig előrevigázó és tapintatos eljárás mellett nem lehet más, mint sikerült, — hogy az általunk pártfogott irány előnyei kézzelfoghatóan kitünjenek, és megvagyunk győződve, hogy azután a megkezdett után haladva — másodrendű vasutálózatunk fejlődése téren rövid idő alatt igen nagy haladásnak fogunk örvendhetni.

Tételessék meg tehát a kezdet az általunk bővebben tárgyzalt Nagy-Kikinda-nagy-beckerekéi vonallal és részítésenek ily módon az általa érintendő vidékek is mielőbb a vasutak kulturális előnyeiben!

Kelt Budapestben, 1875-ik évi szeptember havában.
M. L., mérnök.

A hercegovinai felkelés színhelye).

A Balkán félszigetet joggal nevezik Európa löporraktárának. Sok veszedelmes anyag van oda összehalmozva, mely a legkisebb szikrától is lángot vet s nagy veszélyvel fenyeget. Ilyen robbanás verte fel pár hó előtt Európát, midőn a hercegovinai felkelés híre szétfutott. Hónapok teltek el, mióta a felkelés kiütött s még mindig nem tudja a figyelő Európa, milyen mérvben dúl a rettenetes felkelés, melyet délszláv távsürgönyök szándékosan nagyítottak. Az eredményt feltűntet még időelőtti volna, mert a lázadás és annak elnyomása még folyton tart. Török és szláv harcosok még fegyverben állanak s a megmászhatlan havasok kopasz szirtjei még mindig viszhangozzák a fegyverek ropogását; a hercegovinai földműves és pásztor, ki pár hó előtt még földjét művelte vagy a hegyekben barnait legeltette, az utatlan bércek rejtekeiből török áldozatra leskelődik.

Figyelemmel kísérvén a szláv forrásból eredő tulzásokot, eddigéllel abból a 26 zászlóaljából, mely Hercegovinát hat livabasa dandár parancsnoksága alatt előzőlötté, egy ember sem maradt volna életben, viszont a török forrásokból merített adatoknak hitelt adva, ma már nem volna a törököknek egyetlen felkelővel sem bajuk. Ezt tehát addig míg a részrehajlatlanság hiteles adatok juttat kezünkhez, félretéve, keressük fel inkább a felkelés színhelyét, hol a felkelők, bár sokkal kisebb számban lévén a törököknél, annyi ideig fenntarthatták magukat a s törökök, bár jó vezérek és képzett katonáknak nem voltak hiányban, mégsem tudtak győzelmet nyerni a felkelő hegylakókkal szemben. Hogy az eredmény ennyi idő alatt sem dől el, annak oka a tartomány földrajzi viszonyaiban fekszik. Hogy mily hatalmas tényező a had színhelye valamely katonai feladat megfejtesében, azt Hercegovina és annak mostani felkelése elég plausibilis módon igazolja.

Hercegovina területe körülbelül 240-263-ig négysz. mértföldet tesz és lakóinak száma legújabb adatok alapján 215,110-re tehető. A tartomány (törökül Herszek vilajeti), mely mint vilajet szerepel s egy pasa kormányosa alatt áll, minden oldalról magas hegyekkel van körülzárva s így természetes határok zárják el a szomszéd tartományoktól. A körülzáró hegyeknek egyes tagozatai a tartományt belül is behálózák, úgy hogy azoknak némely medenczeiben lehet egynehány mértföldnyi síkságot találni.

A Hercegovinát környező hegyek a Dinara hegynek törzskéből elágazó dinari hegyláncznak a Prolognak és a hercegovinamontenegrói válaszhegynek tagozataiból állnak. Hercegovinának legszélsőbb éjszaknyugati pontjában emelkedik fel a Dinara hegytömege. Impozans és bizarr sziklatömeg ez szétszaggatott és megrongált tagokkal, melyek szürke rémes alakok gyanánt bálmulnak le a látogató üregekbe és barlangokba. Legmagasabb csucsa e hegytömegnek 1860 méter magasak s különféle alakot mutatnak. A Dinara kopasz és vihárt rejtő bércei aljában kezdődik a dinari hegylánc, mely éjszakkéletei irányban 70 órai járásnyira elnyúló vonalát képez s Hercegovinát ez irányban különle

*) Ez érdekes közleményt a „K. N.-ből vettük át. (Szerk.)

magasságu hegytagozatokkal környezi és a Montenegro északnyugati határán fekvő 2511 méter magas Dormitorban végződik.

A Dinara hegytől délre fekvő Prolog hegylánc Herzegovina déli határán vonul végig s csak egy helyen van áthatva a Nerenta folyó által. E hegylánc a Sutorina nevű földnyelven áthaladva az osztrák-magyar határt érinti a Bocche di Cattaronál s innen északkeleti irányban Montenegróba átszavapván a Vučici Zubbál találkozik.

A harmadik hegylánc, mely Herzegovinát környezi, a Herzegovina-montenegrói válaszhegy, ez a Montenegro északnyugati szélén levő Vojniktől a délnyugati részen fekvő Vučici Zubig vonul s e két végpontot köti össze.

A tartomány belsejében levő egyéb hegytagozatok az ádriai tengerrel és a Prorogallal egyrészt, a dinári hegylánc főgerinczével másrészt feltűnően párhuzamos vonalban fekszenek s a dinári hegylánc tagozataihoz tartoznak.

Az elősorolt hegyláncok és azok tagozatai karsztruktúrájúak s ezekből állván, annak jellegét viselik magukon s jobbára kopaszok és terméketlenek. Kihalt róluk minden élet, csak nagy ritkán láthatók rajtuk s leginkább az alsó régiókban gyér és szegényes cserjék. Az ádriai tenger partjával párhuzamos Prolog rettetlen képet nyújt a szemlélőnek; sokszor mérföldnyire haladó uton nem lát egyebet fehér mészkő-szikláknál, melyek bizarr alakokkal vonulnak végig egymástól tájdon. A tartományba benyúló lejtők is szintén olyan jellegűek s a talajon, mely alattuk terül el, egyetlen árva fűszál sem terem.

Herzegovina talaja tehát egészben vége hegyes és földtani képződése miatt terméketlen. Kivétel képeznek egyes fensők és a hegyek közé zárt lapályok, minő a Duvno, Glamoc, Livno és Popovo-polje. Legnagyobb a Duvnopolje, mely mintegy 10 mrtfd területtel bír.

(Vége következik.)

Nyilvános számadás.

Nagy-Becskerek rendezett tanácsu város algymnasiuma s községi iskoláiban a folyó évi nyári vizsgák alkalmával megjutalmazott jó tanulók részére, alólírott polgármesteri hivatal által rendezett gyűjtés alkalmával a nevelés és tanítás ügyének ösztöne barátaival által tett adakozásokról; a megjutalmazott jó tanulók egyidejűleg megnevezése mellett

Adakoztak:

1. Hertelendy József főispán úr egy ezüst tallér; 2. Daniél János alispán úr öt forint; 3. Kovács Agoston ügyvéd úr egy ezüst forint; 4. Dr. Duka László tvszéki bíró úr két forint; 5. Virányi József kir. kincstári ügyész úr két forint; 6. Vécsey István ügyvéd úr egy

- ezüst forint; 7. Várady Mihály tvszéki elnök úr két forint; 8. Mencer Mihály úr egy forint; 9. Kellner Ede úr egy forint; 10. Kulifay Lajos polgármester úr egy ezüst tallér; 11. Filkovich Jozefa urnő egy ezüst forint; 12. Kleszky János úr egy forint; 13. Kellner József úr egy forint; 14. Weisz Herman úr két forint ezüstben; 15. Daun Gyula úr egy ezüst forint; 16. Stagelschmidt János úr egy ötfrankos ezüstpénzt; 17. Mangold Lipót úr kereszties vitékékönyv; 18. Perger Nándor úr egy forint; 19. Andel Venczel úr egy ezüst huszas; 20. Deusch testvérek egy tintatartó és egy tollkés; 22. ifj. Helmbold Károly úr egy ezüst forint; 23. Wegling Constantin úr két ezüst huszas; 24. Harsányi Sándor úr egy ezüst huszas; 25. Freund Samu úr egy ezüst forint; 26. Grünbaum Vilmos úr egy forint; 27. Mesznik Rezső úr halmincz krajczár; 28. Asten Mór úr egy forint.

Jutalomban részesültek:

I. a gymnasiumban:

1. Albert Antal IV. osztály; 2. Czernyánszky Sándor IV. osztály; 3. Pangrácz Ignác IV. osztály; 4. Bielek Zoltán IV. osztály; 5. Ambrózy Emil III. osztály; 6. Mattanovits Ákos III. osztály; 7. Petrovits Sándor III. osztály; 8. Lesztvánszky Pál III. osztály; 9. Rieger Pál III. osztály; 10. Goller Lajos II. osztály; 11. Meggyessy Caesar II. osztály; 12. Pollák Győző II. osztály; 13. Brájjer Lajos I. osztály; 14. Kuhn János I. osztály; 15. Korényi Géza I. osztály; 16. Perger Nándor I. osztály.

II. a községi iskolában:

17. Demkő Pál IV. osztály; 18. Lászlóffy János IV. osztály; 19. Vécsey Zsigmond IV. osztály; 20. Szabó István IV. osztály; 21. Annau Teréz IV. osztály; 22. Kocsent Erzsébet IV. osztály; 23. Müller Mihály III. osztály; 24. Kelemen Alajos III. osztály; 25. Benkoczy János III. osztály; 26. Kuhn János IV. osztály; 27. Steyer Péter IV. osztály; 28. Herodek Mihály III. osztály; 29. Kusing János III. osztály; 30. Steyer Mária III. osztály; 31. Krummenacker Mária II. osztály; 32. Steinmetz Mária II. osztály; 33. Hantke József II. osztály; 34. Steigewald Irén I. osztály; 35. Feigl Ede II. osztály; 36. Csuszner Lajos I. osztály; 37. Török Julianna II. osztály; 38. Kelemen Paulina II. osztály; 39. Demkő Dezső I. osztály; 40. Szabó Katalin I. osztály; 41. Horváth Irma V. osztály; 42. Horák Irma V. osztály; 43. Schramm Izabella II. osztály; 44. Vospil Irma I. osztály; 45. Balogh Anna I. osztály; 46. Tillinger József II. osztály; 47. Minich Karolina I. osztály.

Melyek után, midőn a nevelés és tanítás ügyének ösztöne barátaival további támogatásra szivesen felkérném, nem mulasztatom el az alkalmat, a kegyes adományozóknak a

lanúgy és megajándékoztak nevében halás köszönetet nyilvánítani.

Kelt N.-Becskereken, 1875. évi okt. 20-án.

Kulifay Lajos,
polgármester.

HIRHARANG.

* A nagy-kikindai kerület számos előkelő lakosa a mult hét folyában összegyűlvén, a kerület főkapitánya, Hertelendy József úr Ó méltóságának ünnepélyes fogadtatása tárgyában következő programot állapítottak meg: 1. Petrovits J., kerületi főorvos, Bayer A., ügyvéd, Joannovits L., kereskedő, és a kerület első virilise, Bauduschin Gavra, Ó mélt. kísérelét képezik N.-Becskerekéről. — A kerület határán Mellence az Beckserek között Nikoltis A. járáskapitány vezetése alatt Mellence, Kuman és Tarras községek küldöttsége, fogja Ó méltóságát fogadni. — 3. Baschahid, Franyova és Karlova községek küldöttsége fogadja az ünnepeket. — 4. A kikindai határszélén Kikinda küldöttsége várja Ó méltóságát. — Valamennyi községek lovas banderiumot állítanak, kik a kocsisort kísérsni fogják. A kikindai banderium a Büchelbauer félé tanyánál várja a menetet. — 5. A kerület bizottsága Ó méltóságát a nagy curia-teremben várja, hol József főjegyző fogja Ó méltóságát üdvözölni. Ezután a főkapitány lakásába vonul vissza. — 6. Este a város utcai világítattnak és műkedvelői szini előadás lesz. — 7. A következő napon a két templomban Te Deum fog tartatni, mely után a közgyűlésben főkapitány úr Ó méltósága a törvényes esküdt leteszi. Ezt a testületnek fogadása követi. — 8. Az ünnepi ebéd. — 9. Este faklyásmenet. — 10. Következő napon bál lesz a curia nagy termében. — Az ünnepélyes instalatio napja november 8-ik. — Annyi bizonyos, hogy az egész kerület a lakossága, eddig nem ismert örömmel várja főkapitányának fogadtatását.

* Színészet. Nehány nap óta a viedeni színház egyik jeles commikusa Fries és leánya Dóra teli házak előtt játszanak. A kis 7-éves leány méltán csoda-gyermeknek nevezhető, szinpadi othonsága, szavallata csodálatra méltó s dallait a közönség újrátzatni szokta. Ez azt hisszük legjobban mutatja, hogy a közönség elismeri a ritka tehetséget, ki 7 éve daczára már élvezetet képes nyújtani a néző közönségnek.

* Elutazás. Mockovcsák János, ágost. ev. egyházunk köztisztelőben és szeretetben részesült lelkésze e hét folytán elhadjja városunkat, s Besztercebányára mint lelkészi új állomásra költözik át. Egyházunk mindent elkövetett, hogy e derék lelkészét maradásra bírja, haszlatlan volt minden kérelem és marasztalás, családi viszonyai miatt kénytelen volt a neki

ajánlott meghívást elfogadni. Kísérje szerencse utjában, találjon új állomáson hiveinél oly ragaszkodást mint azt itt tapasztalni alkalmá volt és legyen a hazafiságnak oly erős harciosa és lámasza mint itt volt. S ne feledje el jó barátait, kik szívből mondanak neki: „Isten hozádott.”

* Helyreigazítás. Megbízható forrásból értesülünk miszerint azon hir, hogy Zichyfalván az egész községi gulya mely 80,000 ft. értéket képvisel 5000 frtért adott volna el adó-végrehajtás utján — minden alapot nélkülöz, igaz ugyan hogy Zichyfalván néhány darab szarvasmarha eladottat kincstári haszonbérhárak miatt, de ez birói végrehajtás utján történt.

* Polgármesteri választás. Városunk polgármesterévé Kulifay Lajos választott meg 114 szavazattal Jovannovits Péter ellenében aki 40 szavazatot kapott.

* Üdvöző felirat. Torontálmegye közgyűlése Mencer Mihály indítványa folytán üdvöző feliratot intéz Tisza Kálmán minster elnökhöz, br. Wenckheim Bélához pedig bucsú feliratot. Mind a két feliratot jövő szánumban közölni fogjuk.

* Árvizkárak Franciaországban. Már hivatalosan meg van állapítva, hogy déli Franciaországban a nyáron és ősszel mennyi kárt okozott az árviz. Tizenkét kerületben 1645 községet ért a csapás. A Haute Garonne kerületben 42 millió franknál több a kár. Ezután legtöbbet a következő kerületek szenvedtek: Lot-et Garonne 15 millió, Tarn-et Garonne 12 és fél millió, a felső nyreni 9 millió frankot. Az összes kár 100 millió frankra rug. Segély s kártérítésben 128 ezer ember részesült. Nyilvános aláírások utján eddig 25 és fél millió frank gyűlt össze.

IRODALOM.

* A „Vasárnapi Ujság“ október 17-diki száma következő tartalommal jelent meg: Zsedényi Ede (arczképpel). — Madách Imre hagyományai: Vigadjunk (költmény). — Az ördögmocsár. (Elbeszélés.) — Az Egyesült-államok szabadságának emléke-ozlopa (képpel). — Mátyás diadala a cseh Holbáron. (Képpel). — A moh. — A rejtelmes sziget. (Verne regénye képekkel). — Vendéglőnkörül. (Füvárosi tárcza, Borostyánytól). — A magasból. (Herman Ottótól). — A hétről. — Irodalom és művészet, közintézetek, sakkrovat stb. rendes rovatok. — Ugyancsak a „Franklin-Társulat“ kiadó-hivatalában (Budapest, egyetemutca 4-dik sz.) megrendelhető a „Képes Néplap“ legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovatall. Előfizetési ára félévre csak 1 ft.

H I R D E T É S E K.

4431. sz. 1875.

(225—3*)

Árverési hirdetmény.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Turinszky Gáza végrehajtató részére 120 ft. o. ért. tőke és járulékaik kielégítése végett Vorigity Mita végrehajtást szenvedettől lefoglalt a Nagy-Becskerek községi 1348. sz. telegjegyzőkönyvben felvett ingatlanságnak, az alperest megillető s 320 frtra becsült $\frac{1}{4}$ részére a birói árverés elrendeltetvén, ennek a telegkönyvi hivatal helyiségében leendő eszközésére első határidőül 1875. évi november 27-ik, szükség esetében második határidőül december 30-ik napja, mindenkor délelőtti 10 órakor tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telegkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telegkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében lagnak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be; mert ellenkező esetben a részükre Dr. Gyorgyevits Milos ügyvéd személyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telegkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztályának, 1875. évi július 21-én tartott ülésében.

3131. sz. 1875.

(235—3*)

Árverési hirdetmény.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Luxeder Engelbert és özv. Erdélyi István végrehajtatók részére 44 ft. 30 kr. és 72 ft. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Targyanszky Triva végrehajtást szenvedettől lefoglalt a tarrasi 48. sz. tjkönyvben felvett 48. sz. a ház 610—48, 1468—13. r.-sz. a. tartalék-föld és t 1850. r.-számu szőlőnek 106 ftra becsült felerésére néve a birói árverés elrendeltetvén ennek a tarrasi községhezál leendő eszközésére első határidőül 1875. évi december 2-ik, szükség esetében második határidőül 1876. évi január 10-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb kö-

rülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telegkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telegkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében lagnak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre Jankovits Pál ügyvéd személyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prrdts. 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telegkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztályának, 1875. évi június 26-án tartott ülésében.

4840. sz. 1875.

(236—3*)

Árverési hirdetmény.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a t.-becsei I. altiszamelléki hitelintézet mint végrehajtató részére 200 ft. tőke és járulékaik kielégítése végett Novák Ferencz t.-becsei lakos mint végrehajtást szenvedettől lefoglalt a t.-becsei községi 605. sz. tjkönyvben felvett s 1200 ftra becsült ingatlan vagyonára a birói árverés elrendeltetvén ennek eszközése végett első határidőül 1875. évi december 10-ik, szükség esetében második határidőül 1876. évi január 14-ik napja, mindenkor délelőtti 10 órakor a t.-becsei községhezál tüzetik ki, azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezőnél letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telegkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telegkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében lagnak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be; mert ellenkező esetben a részükre Protics Sándor ügyvéd személyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telegkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztályának, 1875. évi augusztus 7-én tartott ülésében.

5150. sz. 1875.

(237—3*)

Árverési hirdetmény.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Hukin Néra mellencezi lakos végrehajtató részére 160 ft. és jár. kielégítése végett Dabits Zsiva végrehajtást szenvedettől lefoglalt és mellencezi község 792. sz. tjkönyvben felvett 390 ftra becsült ingatlan vagyonának végrehajtás utján elárverezése elrendeltetvén ennek a helyszinén illetőleg mellencezi községhezál leendő eszközése első határidőül 1875. évi december 9-ik, szükség esetében második határidőül 1876. évi január 15-ik napjának, mindenkor délelőtti 10 órája tüzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverező bíróságnál letenni, az igért vételárt pedig 2 részletben és pedig az árverésnél azonnal felét a második részét pedig 2 hó alatt az utolsó részt 6% kamataival együtt lefizetni azzal, hogy a bánatpénz a második részletbe leszen betudandó, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telegkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telegkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében lagnak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket a hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telegkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel kötelessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telegkönyvi osztályának, 1875. évi szeptember 9-én tartott ülésében.

Arverési hirdetés.

A módosi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Daniel Pál mint a k. Malenicz Páter, János és Milos részére kirendelt gondnok, és pusztai lakos kérelmére valamint a torontalmegyei tekintetes árvászeknek f. é. augusztus 6-án 5970. sz. a. kelt jóváhagyó végzése illetve megkeresése folytán a fennebb érintett kiskorúaknak tulajdonát képező, és Nagy-Gáj község 457. sz. tjkönyvében a 7. és 8. sorszám alatt előforduló, 1304 holdból és összeirt felülepítményeiből álló 271,062 fra becsült ballati pusztára nézve önkéntes árverés elrendeltetett, ennek a helyszínen leendő eszközésére az első árverés határideje 1875. évi **december 23-ik**, a második pedig 1876. évi **január 23-ik** napjára, mindig délelőtti 10 óra tüzetelt ki oly megjegyzéssel, hogy a birtok csak a második árverésnél a becsáron alól el fog adni, az eredménynek elfogadása az árvászeki jóváhagyástól feltételes.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10%-át bánatpénzül letenni, az ígert vételért pedig 3 részletben és pedig az árverés megtartásától számítandó 10 nap alatt $\frac{1}{3}$ részét, az árveréstől számítandó 3 hónap alatt a második $\frac{1}{3}$ részét és további 6 hónap múlva az utolsó $\frac{1}{3}$ részt 8% kamatokkal együtt lefizetni azzal, hogy a bánatpénz mely esetleg készpénzben pótolandó az első részletben lesz beszámítandó; a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, és az árverési határnapok alatt az árverező végrehajtónál megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását a hivatalnál jelentésk be, ellenkező esetben képviseltesük Mattanovich Károly ügyvéd úr személyében kinevezett gondnok által fog eszközölni, végre

Felhívattak mindazok, a kik az elárverezendő javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §. értelmében a hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Az árverés foganatosításával Uhrmann Adolf, kir. bir. végrehajtó úr jelentése bevéására mellett megbízatik.

Kelt a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hivatalból Módoson, 1875. évi október 5-én.

4984. sz. 1875.

(218-32)

Arverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Freund Samu és fiai nagy-beckereki lakos mint végrehajtató részére 792 ft. 14 kr. és 800 fra o. é. tőke és jár. kielégítése végett Nikolits Krisztina n.-beckereki lakosné mint végrehajtást szenvedettől lefoglalt és Nagy-Beckerek község 544. sz. tjkönyvében 1035 fra becsült 586. összeírasi sz. ház és tartozékaiból álló ingatlan vagyonának végrehajtási utján elárverezése elrendeltetvén, ennek a helybeli telekkönyvi hivatalban leendő eszközlése végett első határidőül 1875. évi **november 23-ik**, szükség esetében második határidőül **december 23-ik** napjának, mindenkor délelőtti 10 óra tüzetelt ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértéknek 10%-át az árverezőnél letenni, az ígert vételár felét melyben a bánatpénz betudandó az árverésnél azonnal a másik felét pedig 3 hó múlva ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál lefizetni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívattak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. bir. végrehajtó jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1875. évi augusztus 21-én tartott ülésében.

4391. és 4065. sz. 1875.

(219-32)

Arverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy özvegy Binder Jánosné mint k. gyermekei t. és l. gyámja rom.-szárcsai lakos végrehajtató részére 216 ft. tőke és jár. kielégítése végett Folyán Milován r.-szárcsai lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt s 120 fra becsült ingóságok jelesül 2 darab ló és 1 darab kocsira továbbá a r.-szárcsai 4. sz. tjkönyvében 461., 569., 709. és 837. r. számok alatt foglalt 695 fra becsült $\frac{1}{3}$ kültelekre nézve a bírói árverés elrendeltetvén, ennek r.-szárcsai községében leendő eszközlése végett első határidőül 1875. évi **november 16-ik**, szükség esetében második határidőül **december 17-ik** napja, mindenkor délelőtti 10 órakor tüzetelt ki azon kijelentéssel, hogy az első árverésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron vagy azon felül, a másodiknál azonban becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértéknek 10%-át az árverezőnél letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak kö-

Felölös szerkesztő: Balás Frigyes.

zelében laknak, felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, mert ellenkező esetben a részükre Jankovits Pál ügyvéd személyében kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívattak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Jelen árverés foganatosításával Jakabffy Titus, kir. tszéki jegyző jelentéstétel köteleessége mellett megbízatik.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1875. évi augusztus 7-én tartott ülésében.

4754. sz. 1875.

(234-1)

Arverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Moity Szidának Vampirov alias Atyin Péra, elleni végrehajtási ügyben 1875. évi június 7-re elrendelve volt II. árverés a hirdetés díjak le nem fizetése miatt meg nem tartatván ugyanazért a mellenczei 567. sz. tjkönyvében 1053 fra becsült A. II. alatt egész tartalék-telek negyede és 200 fra becsült 8344. r. sz. szőlő a 338. sz. végzéssel megállapított árverési feltételek értelmében ezennel újlag 1875. évi **december 6-ik** napjára, délelőtti 9 óra a mellenczei községhezál kítűzött II. árverés alkalmával becsáron alul is eladatni fog.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1875. évi július 31-én tartott ülésében.

Arverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-beckereki kir. törvényszék váltóosztályának f. évi szeptember 4-kén, 4174. számú végzésével, Kohn Nálán ellen Napolcz Mátys alperesnél a Velika Grédán f. évi március 9-én és a haszonbérés Nagy-Vida Pusztán ugyanazon hó 11-kén, 4200 frt. tőke és jár. erejéig lefoglalt ingóságok, u. m.: járművek, béres szekerek, igás lovak és kocsik, ekék, cséplő-, vető- és morzsoló gépek, szarvasmarhák, sertések, 2000 p. m. búza, valamint egyéb gazdasági eszközök, tekintve, hogy a most érintett tárgyak iránti igények bejelentése végett tett hirdetés eredménytelen maradt, nyilvános árverés utján eladása elrendeltetvén, fenti ingóságok a Velika Grédán f. évi **november 8-ik és 9-ikén**, a Vida pusztán pedig ugyanazon hó 11-én, mindenkor délelőtti 10 órakor, elárvereztetni fognak.

Nagy-Beckereken, 1875. évi október 19-én.

Jakabffy Titus,

kir. tszéki jegyző, mint kiküldött végrehajtó.

415. sz. b. v. k. 1875.

(226-32)

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tekint. nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi május 19-én 1586. sz. a. kelt végzésével a franyovai 986. tjkönyvi számú ingatlanokra Arsenov Arkadia részére Mainszky Rakila és Marina ellen elrendelt I. árverés f. é. október 11-én sikert nem eredményezvén, a második árverés 1875. évi **november 11-én** kítűzött.

Nagy-Beckereken, 1875. évi október 12-én.

Lászlóffy Simon,

helyettesített k. b. végrehajtó.

419. sz. b. v. k. 1875.

(227-32)

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tekint. nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi július 21-én 3781. sz. a. kelt végzése folytán a begaszty-györgyi 478. tjkönyvi számú ingatlanokra Frankl Lipót részére Oppert Ignác és Berta ellen elrendelt első árverés f. é. október 13-án sikert nem eredményezvén a második árverés 1875. évi **november 13-ára** kítűzött.

Nagy-Beckereken, 1875. évi október 14-én.

Lászlóffy Simon,

helyettesített k. b. végrehajtó.

416. sz. b. v. k. 1875.

(228-32)

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi május 19-én 1585. sz. a. kelt végzésével a franyovai 154. tjkönyvi számú ingatlanokra Arsenov Arkadia részére Glavas Ranko ellen elrendelt I-ső árverés f. é. szeptember 11-én sikert nem eredményezvén, a második árverés 1875. évi **november 11-én** kítűzött.

Nagy-Beckereken, 1875. évi október 12-én.

Lászlóffy Simon,

helyettesített k. b. végrehajtó.

422. sz. b. v. k.

(221-32)

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi július 21-én 3879. sz. a. kelt végzésével a nagy-beckereki 1578. tjkönyvi számú ingatlanokra Millekits C. G. részére Dait Gyoka ellen elrendelt I-ső árverés f. é. október 8-án sikert nem eredményezvén a második árverés 1875. évi **november 10-re** kítűzött.

Nagy-Beckereken, 1875. évi október 8-án.

Lászlóffy Simon,

helyettesített kir. bir. végrehajtó.

426. sz. b. v. k. 1875.

(230-32)

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi augusztus 14-én 4809. sz. a. kelt végzésével Stoics György és Flora tulajdonál felvett kis-töréki 142. tjkönyvi számú ingatlanokra nézve az első árverés sikert nem eredményezvén, a második árverés f. é. **november 16-ik** napjára tüzetelt ki.

Kelt Nagy-Beckereken, 1875. évi október 10-én.

Marianovich János,

kir. bir. végrehajtó.

A temes-begavölgyi vízszabályozási társulat feletti felügyelettel és ellenőrkedéssel az 1871. évi 39. t. cz. 10. §-a értelmében megbízott temesmegyei törvényhatóságához a temes-begavölgyi vízszabályozási társulat által a Moravicza új csatornán építendő négy hidra vonatkozó és alább kitértetett műtervezetek bemutatván, ezen tervek a fenti t. cz. 12. §-a értelmében f. évi **október 8-tól** bezárólag **november 8-ikáig** a torontalmegyei zichyfalvai járás szolgabírósgánál közszemlére kitértetnek, u. m.:

- A hidak mintatervezete,
- előmérték,
- árjegyzék,
- árelemzés,
- költségvetés,
- helyzeti rajz, és
- műszaki leírás.

Felhívattak az érdekeltek, hogy a tervezetekre vonatkozó nyilatkozataikat esetleg felszólalásaikat a fentebbi határidő alatt a Bánlakon székelő zichyfalvai járás szolgabírósgánál benyújtsák.

Temes vármegye alispáni hivatala.

Temesvárott, 1875. évi október 2-án.

Röth László,

alispán.

Meghívás.

A „nagy-beckereki casino-társulat“
julyó 1875. évi október 31-én, délelőtti 10 órakor
saját helyiségeiben

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉST

tartand, melyre a t. cz. társulati tagok tisztelettel meghívattak.

Rónay Jenő,

társ. jegyző.

A közgyűlés tárgyai:

- Az alapszabályok megváltoztatása illetve az átalakított alapszabályok elfogadása.
- A netán teendő indítványok.

(229-22)

Eladási jelentés.

A tisztelt közönségnek ezennel tudtára adatik, hogy a bega-szent-györgyi uradalmi faiskolák és kertekben **mindennemű fák és cserjék**, valamint **virágok és másféle növények** eladása **ezentul csakis** az uradalmi számtartóságtól nyert utalvány előmutatása mellett fog történhetni. Minden ide vonatkozó fizetések is a fennevezett számtartóságnál teljesítendő; szó- vagy írásbeli tudakozódásokra ugyan itt felvilágosítás nyerhető.

A bega-szent-györgyi uradalmi számtartóság.

(222-42)

Dr. Handler Mór

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker **biztosítása** mellett mindennemű

titkos betegségeket

- az **önfertőzésnek** minden következményeit, ugymint

magömléseket,

az ingerlékeny gyengeséget, az undófolyást, különösen a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt);

- hugyesólyásokat (még oly idültket is), a nem-zöréskor bujakoros fekélyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsufításában;

3) hugyesólyásokat;

- friss és idült nyaktolyásokat **nőknel**, az ugynevezett **férfolyást**, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

- bőrkiütéseket;
- a **hugyhólyag** betegségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtti 10 órától 4-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2. szám a. kigyó- és városkáz-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. (213-122)

Kundmachung.

Seitens der Gemeinde-Vorsteherung zu Antafalva wird hiemit kundgemacht, daß die Gemeinde circa 400 Zentner rein gepuhten heurigen Hafer zum Verfaufe befißt, und wünncht folche im Licitationewege mit dem Bemerken am **30. Oktober** l. 3. 9 Uhr Vormittags zu verkaufen, daß der Hafer per Wiener Zentner mit 3 fl. 75 fr. öft. W. als Anseufungspreis angenommen wird, und daß der Käufer die Stempeln auf den Vertrag und die Mauthgebühren selbst zu tragen hat.

Antafalva, am 13. Oktober 1875.

Die Gemeinde-Vorsteherung.

Nyomatott a kiadó Pleitz Fer. Pál könyvnyomdájában Nagy-Beckereken.